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PARLEMENT EUROPÉEN 2009 - 2014

Sous-commission "droits de l'homme"

DROI_PV(2009)0831_1

PROCÈS-VERBAL
Réunion des 31 août 2009, de 15 heures à 18 h 30,

et 1er septembre 2009, de 9 heures à 12 h 30
BRUXELLES

La réunion est ouverte le lundi 31 août 2009 à 15 h 5, sous la présidence de Heidi Hautala, 
présidente.

1. Adoption de l'ordre du jour DROI_OJ 427.266v01-00

L'ordre du jour est adopté.

2. Élection du quatrième vice-président

Point reporté.

3. Adoption du procès-verbal de la réunion du:

20 juillet 2009 PE 427.170v01-00

Le procès-verbal est adopté.

4. Communications de la présidence

- Myanmar: communiqué de presse de la présidente sur Daw Aung San Suu Kyi

- Russie: conférence de presse de la présidente sur le meurtre de Natalia Estemirova

- Afghanistan: point à traiter lors de la prochaine réunion de la sous-commission

- Prix Sakharov 2009. Date limite de dépôt des candidatures: 12 septembre



PE427.981v01-00 2/6 PV\788810FR.doc

FR

5. Échanges de vues avec la présidence suédoise sur son programme d'activités dans 
le domaine de la démocratie et des droits de l'homme

– Elinor HAMMARSKJÖLD, présidente du COHOM (groupe de travail du 
Conseil sur les droits de l'homme), directrice du département "Droit 
international, droits de l'homme et droit des traités", ministre des affaires 
étrangères (Suède);

– Véronique ARNAULT, directrice à la Commission européenne, chargée des 
relations multilatérales et des droits de l'homme (DG RELEX);

– Riina KIONKA, secrétariat du Conseil, représentante personnelle du 
Secrétaire général/Haut représentant pour les droits de l'homme

Interviennent: Elinor Hammarskjöld (présidente du COHOM), Raimon Obiols, Sarah 
Ludford, Barbara Lochbihler, Charles Tannock, Veronique Arnault (Commission), 
Nicole Sinclaire, Richard Howitt, Charles Goerens, Vittorio Prodi, Nirj Deva, Riina 
Kionka (secrétariat du Conseil), la présidente

6. Échange de vues avec le Réseau pour les droits de l'homme et la démocratie 
(ONG)

Interviennent: Nicolas Rougy (directeur, Club de Rome), Grégoire Thiery (FIDH), 
Lina Alqurah (Réseau euro-méditerranéen des droits de l'homme), Veronika Szente-
Goldston (Human Rights Watch), Lars Boschmann (CBM, Mission chrétienne pour 
les aveugles), la présidente

7. Intégration des droits de l'homme dans les relations extérieures de l'Union 
européenne – présentation d'une étude réalisée à la demande de la sous-
commission "droits de l'homme"

Interviennent: Florence Benoît-Rohmer (secrétaire générale du Centre 
interuniversitaire européen pour les droits de l'homme et la démocratisation (EIUC), 
Venise), Professeur Horst Fischer (président de l'EIUC), Veronique Arnault 
(Commission), Grégoire Thiery (FIDH), Raimon Obiols, Barbara Lochbihler, Richard 
Howitt, la présidente

La réunion est close à 18 h 32.

1er septembre 2009, de 9 heures à 11 h 30

La séance est reprise le 1er septembre 2009, à 9 h 8, sous la présidence de Heidi Hautala, 
présidente.

8. Suivi du débat en séance plénière sur la Chine

Interviennent: Rebiya Kadeer (présidente, Congrès mondial des Ouïghours), Bastiaan 
Belder, László Tőkés, Nirj Deva, Barbara Lochbihler, Laima Liucija Andrikienė, 
Eduard Kukan, Charles Tannock, Sarah Ludford, la présidente
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9. Suivi du débat en séance plénière sur l'Iran

Interviennent: Nasser Zarafshan (militant des droits de l'homme) en conférence 
téléphonique depuis l'Iran, Barbara Lochbihler, Nirj Deva, Charles Tannock, Reza 
Allamehzadeh (réalisateur), Azar Al-Kanan, Dominique Porter (Commission), la 
présidente

10. Date de la prochaine réunion

 Jeudi 10 septembre 2009, de 9 heures à 12 h 30, à Bruxelles

La réunion est close à 11 h 20.

* * *

1er septembre 2009 de 11 h 30 à 12 h 30

11. Réunion du bureau élargi (à huis clos)
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ПРИСЪСТВЕН ЛИСТ/LISTA DE ASISTENCIA/PREZENČNÍ LISTINA/DELTAGERLISTE/ 
ANWESENHEITSLISTE/KOHALOLIJATE NIMEKIRI/ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΟΝΤΩΝ/RECORD OF ATTENDANCE/ 

LISTE DE PRÉSENCE/ELENCO DI PRESENZA/APMEKLĒJUMU REĢISTRS/DALYVIŲ SĄRAŠAS/JELENLÉTI ÍV/ 
REĠISTRU TA' ATTENDENZA/PRESENTIELIJST/LISTA OBECNOŚCI/LISTA DE PRESENÇAS/LISTĂ DE PREZENŢĂ/ 

PREZENČNÁ LISTINA/SEZNAM NAVZOČIH/LÄSNÄOLOLISTA/DELTAGARLISTA

Бюро/Mesa/Předsednictvo/Formandskabet/Vorstand/Juhatus/Προεδρείο/Bureau/Ufficio di presidenza/Prezidijs/Biuras/Elnökség/ 
Prezydium/Birou/Predsedníctvo/Predsedstvo/Puheenjohtajisto/Presidiet (*)

Heidi Hautala (P), Laima Liucija Andrikienė (VP), Metin Kazak (VP) (2)

Членове/Diputados/Poslanci/Medlemmer/Mitglieder/Parlamendiliikmed/Μέλη/Members/Députés/Deputati/Deputāti/Nariai/Képviselõk/ 
Membri/Leden/Posłowie/Deputados/Deputaţi/Jäsenet/Ledamöter

Nirj Deva, Leonidas Donskis, Kinga Gál, Charles Goerens, Richard Howitt, Elisabeth Jeggle, Teresa Jimenez-Becerril Barrio, Eduard 
Kukan, Jörg Leichtfried (2), Barbara Lochbihler, David Martin (1), Raimon Obiols, Nicole Sinclaire, Charles Tannock, László Tőkés, 
Inese Vaidere (2)

Заместници/Suplentes/Náhradníci/Stedfortrædere/Stellvertreter/Asendusliikmed/Αναπληρωτές/Substitutes/Suppléants/Supplenti/ 
Aizstājēji/Pavaduojantys nariai/Póttagok/Sostituti/Plaatsvervangers/Zastępcy/Membros suplentes/Supleanţi/Náhradníci/Namestniki/ 
Varajäsenet/Suppleanter

Bastiaan Belder (2) Frieda Brepoels, Carlos Coelho (1), Nicole Kiil-Nielsen, Sarah Ludford, Kristiina Ojuland (1), Cristian Dan Preda 
(2), Traian Ungureanu

187 (2)

Vytautas Landsbergis (1), Marietje Schaake, Esop Kristina (1)

193 (3)

46 (6) (Точка от дневния ред/Punto del orden del día/Bod pořadu jednání (OJ)/Punkt på dagsordenen/Tagesordnungspunkt/Päevakorra 
punkt/Ημερήσια Διάταξη Σημείο/Agenda item/Point OJ/Punto all'ordine del giorno/Darba kārtības punkts/Darbotvarkės punktas/ 
Napirendi pont/Punt Aġenda/Agendapunt/Punkt porządku dziennego/Ponto OD/Punct de pe ordinea de zi/Bod programu schôdze/ 
Točka UL/Esityslistan kohta/Föredragningslista punkt)

Наблюдатели/Observadores/Pozorovatelé/Observatører/Beobachter/Vaatlejad/Παρατηρητές/Observers/Observateurs/Osservatori/ 
Novērotāji/Stebėtojai/Megfigyelők/Osservaturi/Waarnemers/Obserwatorzy/Observadores/Observatori/Pozorovatelia/Opazovalci/ 
Tarkkailijat/Observatörer

Присъствал на/Presente el/Přítomný dne/Til stede den/Anwesend am/Viibis(id) kohal/Παρών στις/Present on/Présent le/Presente il/Piedalījās/ 
Dalyvauja/Jelen volt/Preżenti fi/Aanwezig op/Obecny dnia/Presente em/Prezent/Prítomný dňa/Navzoči dne/Läsnä/Närvarande den:
(1) 31.8.2009
(2) 1.9.2009
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По покана на председателя/Por invitación del presidente/Na pozvání předsedy/Efter indbydelse fra formanden/Auf Einladung des 
Vorsitzenden/Esimehe kutsel/Με πρόσκληση του Προέδρου/At the invitation of the Chair(wo)man/Sur l'invitation du président/ 
Su invito del presidente/Pēc priekšsēdētāja uzaicinājuma/Pirmininkui pakvietus/Az elnök meghívására/Fuq stedina taċ-'Chairman'/ 
Op uitnodiging van de voorzitter/Na zaproszenie Przewodniczącego/A convite do Presidente/La invitaţia preşedintelui/Na pozvanie 
predsedu/Na povabilo predsednika/Puheenjohtajan kutsusta/På ordförandens inbjudan

Съвет/Consejo/Rada/Rådet/Rat/Nõukogu/Συμβούλιο/Council/Conseil/Consiglio/Padome/Taryba/Tanács/Kunsill/Raad/Conselho/ 
Consiliu/Svet/Neuvosto/Rådet (*)

Souto-Enriquez (2), Arnault (1), Geurts, Benz (1), Sommerschield (1), Suomalainen (1), Pavel, Hack (1), Servantie (1), Collago, 
Serrao, Timans (2), King (2), Jessen (2)

Комисия/Comisión/Komise/Kommissionen/Kommission/Euroopa Komisjon/Επιτροπή/Commission/Commissione/Komisija/Bizottság/ 
Kummissjoni/Commissie/Komisja/Comissão/Comisie/Komisia/Komissio/Kommissionen (*)

Hammarskjöld (PRES) (1), Grönblad (PRES) (1), Tersman (PRES) (1), Kionka (1), Dupont, Shemeikka, Milton (1), Matthiessen (1), 
Ott (1)

Други институции/Otras instituciones/Ostatní orgány a instituce/Andre institutioner/Andere Organe/Muud institutsioonid/ 
Άλλα θεσμικά όργανα/Other institutions/Autres institutions/Altre istituzioni/Citas iestādes/Kitos institucijos/Más intézmények/ 
Istituzzjonijiet ohra/Andere instellingen/Inne instytucje/Outras Instituições/Alte instituţii/Iné inštitúcie/Druge institucije/Muut 
toimielimet/Andra institutioner/organ

Други участници/Otros participantes/Ostatní účastníci/Endvidere deltog/Andere Teilnehmer/Muud osalejad/Επίσης Παρόντες/Other 
participants/Autres participants/Altri partecipanti/Citi klātesošie/Kiti dalyviai/Más résztvevők/Parteċipanti ohra/Andere aanwezigen/ 
Inni uczestnicy/Outros participantes/Alţi participanţi/Iní účastníci/Drugi udeleženci/Muut osallistujat/Övriga deltagare

Heikkilä (1), Nördstrum (2)

Секретариат на политическите групи/Secretaría de los Grupos políticos/Sekretariát politických skupin/Gruppernes sekretariat/ 
Sekretariat der Fraktionen/Fraktsioonide sekretariaat/Γραμματεία των Πολιτικών Ομάδων/Secretariats of political groups/Secrétariat des 
groupes politiques/Segreteria gruppi politici/Politisko grupu sekretariāts/Frakcijų sekretoriai/Képviselőcsoportok titkársága/Segretarjat 
gruppi politiċi/Fractiesecretariaten/Sekretariat Grup Politycznych/Secr. dos grupos políticos/Secretariate grupuri politice/Sekretariát 
politických skupín/Sekretariat političnih skupin/Poliittisten ryhmien sihteeristöt/Gruppernas sekretariat

PPE

S&D

ALDE

ECR

Verts/ALE

GUE/NGL

EFD

NI

Orsagova, Salafranca (1)

Williams (2), Piri (1)

Marzullo

Meyer
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Cabinet Preşedinte/Kancelária predsedu/Urad predsednika/Puhemiehen kabinetti/Talmannens kansli
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Ġenerali/Directoraten-generaal/Dyrekcja Generalna/Direcção-Geral/Direcţii Generale/Generálne riaditeľstvo/Generalni direktorat/ 
Pääosasto/Generaldirektorat

DG PRES

DG IPOL

DG EXPO

DG COMM

DG PERS

DG INLO

DG TRAD

DG INTE

DG FINS

DG ITEC

Oikarinen, Cole, Ducci (1), D'Angelo, Toornstra (1), Severin (1), Huber (2), Chicco (2) Boden (2)

Dudrap(2), Wieminen

Правна служба/Servicio Jurídico/Právní služba/Juridisk Tjeneste/Juristischer Dienst/Õigusteenistus/Νομική Υπηρεσία/Legal Service/ 
Service juridique/Servizio giuridico/Juridiskais dienests/Teisės tarnyba/Jogi szolgálat/Servizz legali/Juridische Dienst/Wydział prawny/ 
Serviço Jurídico/Serviciu Juridic/Právny servis/Pravna služba/Oikeudellinen yksikkö/Rättstjänsten

Knudsen (2), Allik (1)

Секретариат на комисията/Secretaría de la comisión/Sekretariát výboru/Udvalgssekretariatet/Ausschusssekretariat/Komisjoni 
sekretariaat/Γραμματεία επιτροπής/Committee secretariat/Secrétariat de la commission/Segreteria della commissione/Komitejas 
sekretariāts/Komiteto sekretoriatas/A bizottság titkársága/Segretarjat tal-kumitat/Commissiesecretariaat/Sekretariat komisji/ 
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Harris, Goncalves, Kiss, Rey, Nogaj, Halldorf-Romero, Shore (2), Escofet, Partelpoeg, Hochel
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Lepage

* (P) = Председател/Presidente/Předseda/Formand/Vorsitzender/Esimees/Πρόεδρος/Chair(wo)man/Président/Priekšsēdētājs/Pirmininkas/ 
Elnök/'Chairman'/Voorzitter/Przewodniczący/Preşedinte/Predseda/Predsednik/Puheenjohtaja/Ordförande
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